

徐汇区残联举行主题党日活动

立足需求谋发展 开好新局创佳绩



徐汇区残联开展主题党日活动。

受访者供图

近日,徐汇区残联开展主题党日活动,结合2020年残疾人基本服务状况和需求信息动态更新数据分析,紧紧围绕如何深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,推动残疾人事业高质量发展这一主题,研究谋划工作思路和重点任务,为“十四五”开好局、起好步进一步夯实思想基础、明确发展目标。

活动邀请到为上海市残疾人基本服务状况和需求信息动态更新提供技术支持的专家,他通过对徐汇区残疾人构成情况、重点需求的五年纵向对比及徐汇与其他区残疾人数据状况的横向对比,细致分析了徐汇区残

疾人群体人数增速放缓、老龄化程度高、传统需求不断降低、就医等需求突出、老养残等特殊群体需关注等趋势变化。面对因残疾人群体和需求不断发展而带来的新变化、新任务、新挑战,区残联全体党员干部展开热烈讨论和相互交流,并形成共识。

进一步提高站位,以新发展理念引领残疾人事业发展。

要坚决贯彻党的十九届五中全会精神和总书记的重要指示,从新发展阶段的历史进程深刻理解残疾人数据变化的内涵,深入贯彻新发展理念的要求,把“人民城市人民建,人民城市为

人民”的思想落实到解决残疾人急难愁盼的具体举措中,让广大残疾人有更多的获得感、幸福感、安全感,更好地带领广大残疾人听党话、跟党走。

进一步创新突破,以需求问题为导向提升助残服务。

围绕残疾人数据状况,一方面要快速回应,对有明确需求的,要落实到部门,点对点解决问题;另一方面要深入研究,对反映的趋势变化和突出需求,立足当前、着眼长远,通过整合资源、创新模式、优化提升、聚焦突破,积极解答好高质量发展的课题。

进一步提升能力,以扎实的本领夯实发展基础。

坚持学习型机关建设,在学习中不断提升政治能力、战略眼光、专业水平,不断转化为创新突破的内在动力;积极营造“比学赶超”的氛围,让“队伍有活力、工作讲效能”内化于心,外化于行,不断激发敢于担当、善于作为的行动自觉;以做优服务为着力点,持续在推进残疾人事项“一网通办”“一网统管”上下功夫,在加强社会保障、创新公共服务上下功夫,让徐汇残疾人共享“卓越徐汇、典范城区”发展成果。

卢志良

■链接

凌云街道推进加梯项目落地

近日,徐汇区凌云街道全体机关、居民区干部迅速完成从休息到工作的状态调整,以“满格电”的精神面貌投入新一年工作中,呈现出牛年新气象。凌云街道党工委副书记张军,党工委副书记、办事处主任项鼎等领导班子成员,到部分居民区走访,为大家送去牛年的祝福,并致以新春的问候。

既有多层住宅加装电梯是市委、市政府确定的16项民心工程之一,也是今年我区重点工作之一。街道聚焦群众急难愁盼问题,积极探索加梯工作实施路径,大力推进加梯项目落地。

街道领导来到阳光新景小区,听取近期加梯工作情况汇报

后指出:加梯工作时间紧、任务重,要加快掌握相关政策,完成全覆盖征询,厘清居民加装意愿及小区基础情况;要发挥好加装案例的示范效应,搭好平台、凝聚共识,争取更多居民的支持;要坚持工作流程严格依法依规,集中力量将家门口的服务做实做细,力争年内完成50台电梯加装。

近年来,街道紧紧围绕“人民城市人民建,人民城市为人民”发展理念,着力将417街区打造成集“绿色、书香、智慧、共享”四大要素于一体的融合型街区。作为徐汇探索“块治理”模式创新的样本之一,417街区治理将在今年取得新的突破。

卢志良



街道领导听取近期加梯工作情况汇报。

受访者供图

美团荣获“全国脱贫攻坚先进集体”

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京举行,全国1981人、1501个集体获表彰。其中,美团(北京三快云计算有限公司)因就业扶贫、培训扶贫、推动县域生活服务业数字化等贡献,荣获“全国脱贫攻坚先进集体”表彰。随着脱贫攻坚战的胜利收官,全国832个原国家级贫困县全部脱贫摘帽,迈向奋斗新起点。

通过生活服务业数字化加速发展,一些脱贫县的外卖骑手等生活服务业就业岗位不断增加。根据美团数据,2020年,在脱贫县获得收入的骑手达到10.3万人,同比增长42%。从脱贫县走出去实现就业的外卖骑手也数量不菲。截至2020年年底,累计有956万外卖骑手在美团获得收入,其中来自脱贫县的骑手约230万,占比24%。

数字化助力这些脱贫县发生改变:县里商户连上网,消费更旺



美团助力脱贫攻坚。受访者供图

了;农产品沿着网线送出山,农民钱包更鼓了。湖北宜昌的秭归脐橙、云南昭通苹果、西藏江孜的青稞、甘肃定西的土豆等优质农产品实现“出山”。美团优选“农鲜直采”已覆盖云南、贵州、广西、甘肃、湖北等多地贫困县,通过农产品生产、分配、流通、消费各环节的改善,让农民增收的同时也让城市居民受益。

“游客进山”也正在成为乡村振兴新的增长点。今年春节

假期,“就地过年”引爆乡村旅游,全国脱贫县的酒店、民宿及景区商家春节七天在美团产生了102万笔预订,比2019年春节增长46%。其中,景区门票的预订量增长更是高达79%。

八年来,稳就业与促消费形成双向循环,带动脱贫县的生活消费愈发旺盛。根据《美团助力脱贫攻坚总结报告》,全国832个脱贫县中,已有超过98%的县接入美团,线上活跃商户达48万。八年来,累计有约60万建档立卡贫困骑手在美团实现就业增收。通过推动当地生活服务业数字化发展和助力脱贫县农产品出山、游客进山,美团不仅助力农民增收、本地就业岗位增加,更促进了城乡协调发展,就业更充分、生活更宜居,返乡就业创业的吸引力稳步提升,也为乡村振兴提供了持续内生动力。

姜卓

用“红色画笔”绘就党建同心圆

新春伊始新气象,走出家门漫步社区来一场与艺术的邂逅。2月26日元宵佳节,徐汇区长桥街道党工委在汇成片区举办“汇成片区·邮筒森林”微展暨“尚桥先锋汇·新春邮缘汇”活动,开启片区治理一体化工作,以党员凝聚群众力量,用党建红的画笔绘就共促发展的党建同心圆。

步入活动现场,居民兴趣盎然流连忘返,纷纷穿梭于“邮筒森林”构建的现代艺术空间,拍照留影、朋友圈打卡,惊叹于长桥汇成传统居民区打造出如此别具一格“网红点”。

汇成片区共建单位上海铭言集团“铭言花”巾帼志愿服务队,开展了别具一格的“菜品挑选”知识小课堂。元宵佳节之际,他们还还为汇成片区的高龄党

员,送上手工制作的元宵汤圆,让行动不便或不能参加活动的老党员,也感受到党组织温暖的祝福。

活动现场,除了法官坐镇的法律咨询,可以“说话”的趣味邮政,勾起儿时记忆的传统糖画、泼墨画、剪纸外,还有特设的加装电梯咨询服务,让居民深入了解加装电梯相关事项,受到了居民的热烈围观。各种丰富多彩的志愿服务摊位,为居民带来家门口的便捷。汇成片区共建单位亦参与其中,为就地过年的人们提供了精彩纷呈的元宵节活动。“尚桥先锋汇”系列活动,更好地推动了社区治理新探索路径,传递了烟火气生活和幸福感,整个活动将辐射徐汇区长桥街道各社区,进一步助推党建引领下的美好社区建设。

卢志良

光明乳业牛年“典籍元宵”添新意

元宵节作为中国的传统节日之一,是中国人对团圆的美好期许。近日,光明乳业独家冠名中央广播电视总台大型文化综艺《典籍里的中国》,聚焦中华优秀传统文化典籍。

值此牛年元宵节,光明乳业以《典籍里的中国》为创意思路,特别推出“过‘典’不一样的光明元宵”活动,力求给消费者带来中华文化与光明文化融合后的创新体验。在光明悠焙四大门店线下活动中,光明乳业以玩乐

学“典”为主题,将古风元素融入四大门店,并通过设立与《典籍里的中国》相对应的互动体验,营造出浓厚的文化氛围与节日氛围。

在光明悠焙武定店,汉未央传统文化促进中心的专业老师正在为身穿汉服的小朋友们线下讲解《尚书》里的相关故事。除了光明悠焙武定店,其余三家光明悠焙门店的元宵活动也精彩纷呈,吸引了各路市民前来打卡。在光明悠焙豫园店,挂有灯

谜的灯笼在豫园的夜色中独具一格,所有谜面均与《典籍里的中国》相关,引来众多市民的关注,不少市民纷纷表示:“这些谜面第一次看到,通过这次猜谜学习到了典籍背后的历史和故事,很有意义。”在光明悠焙南东店,店内设置了孔明锁及鲁班锁,众多市民纷纷前来“解锁”。匠心传承中国传统工艺,光明乳业希望在互动中,让消费者感受匠人精神,感受中国传统工艺的博大精深。

王娟



活动现场。

受访者供图